
COMUNE di TREPUZZI Consiglio Comunale del 7 Ottobre 2024

COMUNE DI TREPUZZI

CONSIGLIO COMUNALE DEL 7 OTTOBRE 2024

PUNTO 3 O.D.G.

MOZIONE: “CAMPAGNA INTERNAZIONALE UNITE FOR DYSLEXIA – UNITI PER
LA DISLESSIA” , MARTEDÌ 8 OTTOBRE 2024. ILLUMINAZIONE DI EDIFICI E/O
MONUMENTI IN BLU/TURCHESE.

PRESIDENTE – Prego consigliere Orlandi.  
 
CONSIGLIERE ORLANDI - Presidente, io lascio la parola al consigliere Pezzuto che era il
primo firmatario della mozione.

CONSIGLIERE  PEZZUTO  –  Sì,  rapidamente,  un'occasione  di  riflessione.  Domani  la
Giornata  nazionale  della  dislessia,  promossa  dall'Associazione  italiana  dislessia,  si  colloca
nell'ambito della settimana della dislessia, mentre parliamo è in corso un'importante convegno
promosso  dall'Unisalento  con  illustri  relatori,  mentre  una  kermesse  ancora  più  ampia  il  12
ottobre prossimo si terrà a Bologna. Se parliamo di dislessia, in realtà il focus deve essere un pò
più esteso e riguardare i disturbi specifici dell'apprendimento e quindi discalculia, disortografia.
Quindi non solo la dislessia propriamente detta, perché, attenzione, soprattutto gli operatori del
mondo scolastico e del sociale, perché come in tutti i disturbi, ma in particolare con riferimento
a  questi,  che  si  manifestano  e  si  evidenziano  nell'ambito  scolastico,  la  diagnosi  precoce  è
assolutamente  essenziale,  perché  l'individuazione  precoce,  sintomi  prognostici  si  possono
ravvisare già nel primo anno della scuola primaria, emerge normalmente questo problema tra il
secondo e il terzo anno della scuola primaria... La emersione consente di strutturare un percorso
proficuo  volto  a  ottenere  strumenti  compensativi  che  consentano  un'ottima  integrazione
nell'ambito scolastico dei ragazzi affetti da questa patologia. Sono notevoli gli esempi di persone,
anche del mondo dell'arte, dello spettacolo e della cultura in generale, che sono stati affetti da
questi disturbi.  
 
PRESIDENTE – Consigliere, non usi né la parola patologia, né malattia, ma disturbo specifico
di apprendimento.

CONSIGLIERE PEZZUTO – Presidente, mi sono corretto. L’appunto è superato dal fatto
che  mi  sono  autocorretto.  Attenzione  e  promozione  su  questa  importante  occasione  di
riflessione, costituita appunto dalla giornata e dalla settimana.

PRESIDENTE – Prego consigliere Capodieci.  
 
CONSIGLIERE CAPODIECI – Premetto che questa amministrazione  è stata sempre attenta
ad iniziative  di  questo genere,  iniziative  che  mirano a  sensibilizzare la  Comunità  riguardo a
tematiche  sociali  di  questo  tipo,  quindi  dico  già  da  adesso  che  questa  maggioranza  voterà
positivamente la mozione. 
A questo riguardo, riguardo al fatto specifico dell'illuminazione del palazzo, devo dire che questa
è una iniziativa che è stata fortemente voluta dalla nostra Presidente del Consiglio comunale,
questa iniziativa è stata appoggiata naturalmente da tutta l'amministrazione. A questo progetto
sta lavorando da circa un anno, quindi con l'Unicef ha stilato un primo calendario che poi è
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stato integrato inserendo anche nel calendario questa iniziativa che già dall'8 ottobre ottobre sarà
implementata,  quindi  sarà  operativa.  Pertanto,  ripeto,  noi  voteremo  positivamente  questa
mozione auspicando che naturalmente riguardo a tematiche sociali, ma non solo, tematiche che
riguardano il benessere del nostro territorio, della nostra Comunità, ci sia sempre e comunque
una convergenza e non che la convergenza si sia alcune volte, altre invece no.

PRESIDENTE - Possiamo passare alla votazione, favorevoli? 

VOTAZIONE
Unanimità dei presenti

 
PRESIDENTE – Per l’immediata eseguibilità.

VOTAZIONE
Unanimità dei presenti

 
PRESIDENTE – È stata  comunque già  inserita  comunque nella  programmazione perché  i
tecnici  dovevano  rivolgersi  ad  altre  persone.  Io  saluto  l'assessore  Leo,  benvenuto.  Viviana
Tafuro, grazie per essere qui. E quindi ci alziamo in piedi per l’Inno Europeo.  
 
SI ASCOLTA L’INNO EUROPEO  
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